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Compte rendu de réunion du comité directeur 

CSRO à Balma et en visio – 03 mars 2026 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 Début de la réunion : 21h04 

 

Préambule : On a coupé Gémini. On verra à la fin de la réunion si ça a marché. (NB post-réunion : 
ça a marché, on est arrivé à lui fermer son caquet !) 

 

 

1- Point sur les AG des CDS 

- 48 : Lalou a fait celle de son département. La responsable de la DDJS est venue pendant toute 
l’AG, c’était une chouette surprise, elle a été très contente. Que du bonheur. Appel pour 
trouver un trésorier pour le CSRO… Pischt... 

- 32 : que du bonheur aussi ! 

- 09 : que du bonheur encore !!!! Il faut dire que le sujet de la réserve est arrivé à la fin 
uniquement. Concernant cette réserve, David a un retour comme quoi les parcelles autour des 
cavités seront retravaillées. Ce travail pourra être fait par des Ariégeois ? Avant l’AG, il n’y avait 
que 4 personnes au CA. Plusieurs personnes, des jeunes en particulier, se sont présentées pour 
compléter ce CA. A priori, ils sont maintenant 8 ou 9. Quelques projets : entre autres, achat de 
la maquette du CSRO. Appel pour trouver un trésorier pour le CSRO… Pischt...  

- 46 : Week-end prochain : Cissou va à l’AG du Lot. 
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Présents :

Excusés : 

Lulu, Michel Souverville, Delphine Jaconelli, Cissou Francoual, Christel Bonnet, Lalou Ruelloux, 
Hervé Plantier, Dominique Poulain, Jean-Luc Lacrampe, Laure Lombard, Thibault Proust, Sophie 
Pubert, Vanessa Kysel (un petit moment). 

 

Laura Durand, Benjamin Weber, Denise Soulier, Michel Wienin (au début), Emilie Reboul. 
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2- Réunion DTN à Narbonne 

Jean-Luc a passé deux fois plus de temps en voiture qu’en réunion… Mais bon, la réunion était 
intéressante quand même (heureusement).  

- Aide financière de la DRAJES pour le poste de Delphine : jusqu’à 12.000€ par an pendant 3 ans 
(soit 36000€). Ce sont des sous fléchés pour la consolidation de poste technicien ou chargé de 
mission. On va faire la demande, il semblerait que ce soit des financements déjà fléchés sur les 
régions, on a donc bon espoir d’avoir au moins 6.000€ par an pendant trois ans. Il s’agit des 
financements « Projet sportif territorial professionnalisation ». Olivier Caudron va nous aider à 
monter le dossier de financement. Christel nous informe que dans son club d’athlétisme, ils ont 
fait cette demande pour la création d’un nouvel emploi, ils ont eu 12.000€ par an pendant trois 
ans ! La demande a été portée par l’échelon départemental. 

- Il reste des fonds dédiés sur des projets financés par l’état qui pourrait être transférés en 
région. La FFS pourrait essayer de piocher là-dedans pour payer en partie le travail de Delphine 
sur le LIFE Minioptère. 

- Déclaration d’honorabilité : il faut cocher la case même quand on est « juste » élu clubs / CDS / 
CSR. Il y a beaucoup de gens qui n’ont pas coché la case. Lalou et Lulu font remarquer que les 
infos ne sont pas très claires sur la BD fédérale. Il y a deux cases à cocher dans aven : l’un pour 
l’honorabilité en tant qu’encadrant et une autre en tant qu’élu. Il faut cocher les deux cases !!!  

 

3- Demande d’aide pour stage perfectionnement au Maroc (SFP1-2) 

C’est un stage organisé par les Marocains, et les inscrits sont des Marocains. Il y a juste 
quelques cadres français en soutien. Cette année, la FFS a refusé d’aider comme les années 
précédentes. Le budget global à apporter pour la participation des cadres français est de 2400€ 
(seul le déplacement des cadres jusqu’au Maroc est pris en charge, tout le reste est pris en 
charge par l’organisation marocaine). Pas de sous à la CREI, qui valide le stage, mais qui n’a pas 
un sou à donner ! 

Ce serait un crève-cœur de refuser notre aide aux marocains cette année. Vanessa nous 
demande si on peut filer trois sous pour aider à la participation de cadres français sur ce stage. 
Ce n’est pas comme une expé, mais la démarche est plus intéressante, car cela apporte les 
compétences au Maroc pour qu’eux-mêmes puissent pratiquer la spéléo localement.  

Tout le monde trouve la démarche chouette, et qu’une aide du CSRO serait bienvenue. Mais 
pas 2400€, on n’est pas si riche !  

Les questions de Michel : on peut prendre 300€ sur le budget expédition que l’on pourrait 
attribuer à ce stage. Combien de cadres seront d’Occitanie ? Vanessa ne sait pas encore, tout 
n’est pas calé. Il y aura 4 cadres, mais il y aura un appel à candidature pour ne pas qu’il y ait 
copinage. Généralement, les moniteurs sont plutôt privilégiés. On peut prendre sur le budget 
expé, mais dans tous les cas, cela ne cadre pas totalement avec les « règles » officielles des 
expés.  
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A l’unanimité, on attribue 300€ pour ce stage. 

4- Prochaines réunions et invitations : PRAC 10/03 à Carcassonne (11) - AG CROS 11/04 à 
Montpellier (34). 

- Le PRAC : Michel W. y va normalement, mais cette année il ne peut pas. Cette réunion a lieu 
chaque année, pour faire le CR de l’année. A priori, personne ne peut y aller (c’est en semaine). 
Jean-Luc appelle Kinou pour voir si qq1 de l’Aude peut y aller. 

- L’AG CROS à Montpellier : elle a lieu le même jour que notre AG à nous. Donc on ne peut pas y 
aller. Jean-Luc fait un courrier et éventuellement donne une procuration. 

 

5- Budget prévisionnel et projets 2026 

Budget réalisé 2025 : à ce jour, on a un déficit de 2554 €.  Si on touche qqs sous de la FFS pour 
le LIFE, on pourrait avoir un résultat moins négatif, ce serait bien. Mais on restera certainement 
en négatif car nous n’avons pas touché de subvention de la DREAL encore cette année !!!!  
 
Cotisations 2026 : On n’a pas encore atteint le nombre de fédérés de l’an dernier. Selon la 
fédération, il semblerait qu’il y ait des clubs où le président ne soit pas fédéré ! Ça craint, il 
faudra étudier cette affaire. Pour chaque adhésion, il y a 5€ + 10% de l’adhésion qui revient au 
CSRO. Donc cela nous touche de façon assez importante quand il y a des baisses du nombre de 
fédérés.  

Budget prévisionnel 2026 (voir le Projet de Budget 2026 envoyé avant la réunion) : Michel 
partage son écran mais ça ne marche pas. Ah ben si, ça marche.  

Le budget des Commissions est en équilibre pour les stages. 

Budget important pour la commission secours, mais cela comprend aussi le déplacement et 
hébergement des correspondants régionaux aux réunions nationales. 

Budget formation pourrait être augmenté, car chaque année on a besoin d’un peu plus. On 
pourrait le passer à 7.500€ 

Colonie spéléo danse : le budget est bien équilibré, mais il faut faire la pub pour qu’il y ait des 
inscrits. On peut en parler à chaque rassemblement, et en particulier lors du rassemblement 
des EDSC. Cissou transmet à Lalou les infos pour faire la pub.  

Côté POK : En 2025, on a récupéré les sous liés au transfert de POK au niveau national. On a fait 
des demandes en 2026 pour pérenniser et faire vivre POK (administration de l’outil, actions de 
suivi de sites signalées en Occitanie, dépollutions) : 4 000€ pour la DREAL (actions éduction à 
l’environnement), et 1500€ pour la FFS (prestations de services pour l’administration générale 
de l’outil, formations). Le 26 mars, il y a aura un webinaire pour présenter POK aux fédérés 
niveau national. 

Sentiers Karstiques : le Sentier Belvis dans l’Aude devrait voir le jour en 2026. 
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Dans la case : « sous à trouver qui manquent encore », il y a 51.657€. C’est beaucoup, mais c’est 
sensiblement comme les années précédentes. Plusieurs demandes de subventions ont été 
faites (voir le Compte de Résultat prévisionnel 2026) mais ne sont pas encore réparties dans ce 
budget. D’autres recettes et partenariats restent à rechercher. 

Dans les projets qui pourraient éventuellement apporter des financements, il y a ce projet du 
CSRNA sur l’étude et le suivi de certaines cavités, projet qui pourrait être « prolongé » en 
Occitanie. Jean-Luc envoie le projet à la liste cd.elargie.   

  Budget prévisionnel validé à l’unanimité pour être présenté à l’AG.  

 

6- SpéléOc et publicité 

- D’un côté, on a un retour d’Armytech, qui propose de nous donner 800€ par an, pendant deux 
ans, en échange de publicité dans SpéléOc + d’un bandeau sur internet ou au moins son logo sur 
page d’accueil + mail aux fédérés + actus sur notre site internet + exclusivité partenariat sur les 
vendeurs de lampes. 

- D’un autre côté, on a un retour de Scurion qui veut bien prendre deux publicités, ce qui 
reviendrait à 800€ pour 2026. 

 On voit si Scurion, dont le retour date d’aujourd’hui même, est bien OK. Dans l’affirmative, 
on contacte Armytech pour leur dire que leurs conditions ne nous semblent pas adaptées 
à notre fonctionnement, mais qu’ils peuvent faire la publicité normale dans Spéléoc s’ils le 
souhaitent.   

 

7- Contentieux entre Sylvestre / Club Comminges et des désobstructions 

Sylvestre et d’autres personnes ont écrit des mails à la FFS pour se plaindre de chantiers de 
désob importants et nombreux fait sur la coume. Jean-Luc a écrit à Sylvestre pour organiser 
une réunion autour de cette question, mais pas de réponse depuis.  

Lulu fait un peu l’historique des relations entre Sylvestre et le CDS31 et Agnès et Pascal.  

Il faudrait que l’histoire puisse être réglée au sein du CDS, mais pour l’instant, ce n’est pas très 
simple. 

8- Point d’info divers 

- Point d’info sur la visite au Mont Marcou, il reste une ou deux places 

- Réunion où est allé Lalou : 50% des moules d’eau douces habitent en Lozère. Pô pô pô…. En 
plus des moules, la partie traçage des affluents souterrains du bassin du Lot amont se fait 
actuellement avec les Aveyronnais, ce sera ensuite le tour de la Lozère quand nos estimés 
voisins auront fini de squatter le matériel et le budget alloué. Ce sera une campagne de traçage 
notamment basée sur le Causse de Sauveterre.  
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- Ag du CSRO : il faut envoyer avant le 11 mars l’invitation aux officiels, la convocation, les 
bilans et budgets.   

 Lulu s’occupe de contacter les commissions pour savoir qui veut faire une réunion. Réunion 
président CDSs et clubs : samedi à 16h30, AG dimanche de 8h30 à 12h30. Autres réunions 
commissions à caler. 

 

Fin de la réunion : 23h30 


